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Ejercicio 1. Diga si las siguientes afirmaciones son verdaderas o falsas de
acuerdo a lo explicado en clase. En caso de que la afirmacion sea falsa senale y
explique dénde estd el error.
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Si a es una formula, entonces =(a) es una férmula;

(p) es una férmula atémica;

—p es una formula atémica;

(p A q) no es una fédrmula atémica;

Si una formula o no es una contradiccion, entonces es una tautologia;
Si una formula o es una contradiccion, entonces —a es una tautologia;
Si una formula o no es una tauotlogia, entonces es una contradiccion;
St una formula o es una tautologia, entonces —~a es una contradiccion;
Si oy B son formulas contigentes, también lo son (a A B) y (aV B);

Si a es una contradiccion y B una férmula cualquiera, (a A B) es una
contradiccion;

Si oy B son tautologias, también los son (a A B) y (aV B).

Ejercicio 2. Demuestre los siguientes enunciados:

1.

2.

Si o es una contradiccidn, entonces para cualquier férmula 8, (a — B) es
una tautologia;

Si (. = B) y « son tautologias, entonces también lo es .

Ejercicio 3.



1. Demuestre la siguiente equivalencia logica:
(pV @ A(rVp)A(=gV-rVp)=p.
2. Halle una asignacion que confirme lo siguiente:

(pVrVHOATrVD) AtV —rVp)£p

Ejercicio 4. Diga si las siguientes equivalencias son ciertas o no. En caso de
que no sea cierta, de una asignacion que lo demuestre:

L. pep=p;

2. (p<p) A\p=p;
3. (p<> —p) =
4

.p—q=q— p;

O

p=@Ar)=p@—=9ANp—r);

=

.p—= (pA-p) =-p;

7. (pVq) »r=(@P—r)Vig—r).



Solucién al ejercicio 1.
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Falsa. =(a) deberfa ser —q;
Falsa. (p) no es una férmula;
Falsa. —p es una férmula compuesta;

Verdadera;
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Falsa. Si a no es una contradiccién, entonces puede ser una férmula con-
tingente o una tautologia;

6. Verdadera;

7. Falsa. Si a no es una tautologia, entonces puede ser una férmula contin-
gente o una contradiccion;

8. Verdadera;

9. Falsa. Por ejemplo, p y —p son férmulas contingentes pero (p A —p) es una
contradiccién y (p V —p) es una tautologia;

10. Verdadera;
11. Verdadera.
Solucién al ejercicio 2.

1. Supongamos que « es una contradiccién. Entonces, para toda asignacién
v, O(a) = F. Asi pues, para cualquier férmula 3, tenemos que para toda
asignacién v, v(a) = F o v(8) = V. Por lo tanto, para toda asignacién v,
9((a — B)) = V. Es decir, que (o — ) es una tautologfa.

2. Supongamos que (o — ) y « son tautologias. Entonces, para toda asig-
nacién v, tenemos que: a) v(a) = F o 9(8) =V, y b) T(a) = V. Por lo
tanto, podemos concluir que para toda asignacién v, o(f) = V. Es decir,
que [ es una tatulogia.

Solucién al ejercicio 3.

1. Supongamos que v(p) = V. Entonces:

(a) v(p) = V;

(b) o((pVvaq) =V;

(c) v((rvp) =

(d) ((ﬁqvﬁr\/p)) Vi

y asi pues @((p V@) A(rVp)A(—gV-r \/p)) =v(p)=V.

Supongamos v(p) = F y en busca de una contradiccién asumamos que
9((pVa) A (rVp)A(-gV-rVp)) =V. Entonces:



(a) o(p) = F;

(b) o((pVvaq) =V;

(c) ((rvp) =V;

(d) f((—\q vV —r \/p)) =V

e los puntos (a) y

los puntos (a) y (b) deducimos que v(q) =V y d
=7(p) = F. As{ pues,
N

e

c), que v(r) = V Pero entonces, U(# ¢) = 7(

( ﬂq\/ﬁr\/p)) F'y por lo tanto, v((p\/q)/\ (rvp)
en contra de nuestro supuesto.

. Consideremos la siguiente asignacion:

v(p) =F, v(r) =V yu(t)=F

Si v(p) = F entonces T(p) = F. Por otro lado, si v(r) = V entonces
o((pvrVvt)) =V yo((rvp)) = V. Finalmente, si v(t) = F, entonces
v(—t) =V y asi, 9((=t V—r Vp)) = V. Con lo anterior podemos observar
que E((p\/r\/t)/\ (rvp) A (ﬂt\/—\r\/p)) =V vy, sin embargo, p = F. Es
decir, existe una asgignacién para las que ambas férmulas obtienen valores
de verdad distintos.

Solucién al ejercicio 4.

1.

Falsa. Consideremos la asignacién v(p) = F'. Entonces v(p <> p) = V' y
o(p) = F;

Verdadera,;

Falsa. Consideremos la asignacién v(p) = F. Entonces 7(—p) = V y
o(p <> —p) = F;

Verdadera,;
Verdadera,;
Verdadera,;
Falsa. Consideremos la asignacién v(p) = F, v(qg) = V y v(r) = F.
Entonces ((pV q) = r) = F, ya que 7(p V q) = V pero o(r) = F. Por
otro lado, ¥((p — 7)) = V ya que v(p) = F y v(r) = F. Por lo tanto,

@((p—> )V (g — r)) =V.

Otra respuesta valida serfa la asignacién v(p) =V, v(q) = F y v(r) = F.
La comprobacion de los detalles queda como ejercicio.



